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Tijdelijk onderwijs aan huis (TOAH)  -  Kleuters

Het aantal langdurig zieke kinderen dat gebruikmaakt van het systeem tijdelijk onderwijs 
aan huis (TOAH) zit in de lift. Dat blijkt uit de interessante cijfers die de minister 
aanleverde in haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 519 van 14 augustus 2018. 
De minister verwees naar de volgehouden en consequente sensibilisatie van het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) als voornaamste reden voor de stijgende 
trend in de cijfers.

Samen met het synchroon internetonderwijs vervult TOAH een belangrijke taak om het 
recht op onderwijs van zieke kinderen te verzekeren. Recent gaf de minister aan (De 
Standaard, 2 oktober 2018) dat ze het systeem van TOAH zou uitbreiden naar kinderen 
onder de vijf jaar. Hier zou ze ook een budget tegenover zetten. De minister gaf aan dat 
ze met deze uitbreiding tegemoetkwam aan de vragen van o.a. Kom Op Tegen Kanker.

In opvolging van deze maatregel wens ik dan ook de volgende vragen te stellen.

1. Kan de minister meer toelichting geven bij haar ambitie om het systeem van tijdelijk 
onderwijs aan huis uit te breiden naar kleuters? Kan de minister een inschatting 
geven van de grootorde van de groep kleuters die de minister met deze uitbreiding 
zou kunnen bereiken? Welke doelstellingen worden nagestreefd en welke timing zal 
worden gerespecteerd?

2. Zullen scholen een andere werkwijze moeten hanteren voor deze groep jonge 
kinderen? Hoe staat het met het overleg met het werkveld hierover?

3. Op welke manier zal de minister en haar administratie de scholen ondersteunen en 
sensibiliseren bij de uitrol van dit initiatief? Welke financiële middelen staan hier 
tegenover?

4. Zal ook Bednet haar doelgroep verruimen naar deze leeftijdscategorie?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 86 van 23 november 2018
van VERA CELIS

1+3-4.Een uitgebreide toelichting bij de keuze om de maatregel Tijdelijk onderwijs aan 
Huis uit te breiden naar kleuters, kan u terugvinden in de memorie van toelichting 
bij het programmadecreet (decreet houdende bepalingen tot begeleiding van de 
begroting 2019, artikel 38). Ook de reden waarom het synchroon 
internetonderwijs niet wordt uitgebreid naar deze doelgroep, wordt er beschreven. 
Kleuters die langdurig of veelvuldig afwezig zijn wegens ziekte, zullen volgens 
dezelfde systematiek omkaderd worden zoals vandaag al geregeld is voor het 
leerplichtonderwijs of 5-jarige kleuters. De scholen zullen van deze nieuwe 
maatregel op de hoogte gebracht worden via de gebruikelijke kanalen, namelijk 
omzendbrieven en schooldirect.
De maatregel TOAH voor kleuters jonger dan 5 jaar, gaat in op 1 januari 2019. Er 
werd een budget van 180.000 euro voor vrijgemaakt. We gaan uit van een 
doelgroep van ongeveer 50 kleuters (jonger dan 5 jaar).

2. Tijdens TOAH met een jonge kleuter kan de leerkracht op een onderwijskundige 
manier (planmatig, stapsgewijs, geëvalueerd …) werken aan de ontwikkelingsdoelen 
van het kleuteronderwijs. Dit omvat het verwerven van kleutertechnieken, het 
verwerven van woordenschat, het verwerven van een aantal vaardigheden 
(zelfredzaamheid), het opwekken van interesses, stimuleren en uitdagen…. De 
methode die de leraar daarbij gebruikt is uiteraard vrij.
De maatregel TOAH voor kleuters jonger dan 5 jaar werd uitgewerkt in overleg met 
Platform voor Onderwijs aan Zieke Leerlingen In Vlaanderen (POZILIV).


